



Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Поречская средняя школа» Гродненского района

21 марта 2024 года в ГУО «Поречская средняя школа» для учащихся 8-11 классов состоялся информационный час в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» по теме: «Родина моя Беларусь в лицах. Преданные делу и стране» (о государственных деятелях, представителях органов государственного управления).



Модератором мероприятия выступил педагог, выполняющий функции классного руководителя 9 класса Омельянович Татьяна Николаевна.

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»

В ходе проведения ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ» учащиеся актуализировали знания о государственном управлении

Республики Беларусь с помощью интерактивной викторины «Мы узнаем», которая дала возможность им активно проявить себя, в том числе используя знания, полученные при освоении содержания учебных предметов «Чалавек і свет. Мая Радзіма – Беларусь», «Обществоведение», «История Беларуси». В этом блоке Татьяна Николаевна обратила внимание на систему государственной власти в Республике Беларусь, права избирателя, молодёжную кадровую политику, рассказала о действующем проекте «Школа управления» Академии управления при Президенте Республики Беларусь. Просмотрели фрагмент видеоролика «Как попадают в Молодёжный парламент и какие задачи перед ним ставятся?». На данном этапе перед участниками встречи выступил Мацкевич Роберт,



который является депутатом VII Созыва Молодёжного парламента при Гродненском областном Совете депутатов.

Этап ШАГа 2 «Мы размышляем» проведён в формате телевизионного проекта «100 вопросов взрослому». В качестве спикера на мероприятие был

приглашён Андрей Станиславович Мацкевич, председатель Поречского сельского Совета депутатов и исполнительного комитета.

В ходе обсуждения Андрей Станиславович поделился с учащимися личным опытом успеха: как прошёл путь от педагога–психолога до председателя Поречского сельского совета. Работал преподавателем в Гродненском государственном университете имени Я. Купалы, спустя несколько лет – директор ДОЛ «Сузорье».



Гость мероприятия, отвечая на вопросы учащихся, рассказал о личностных качествах, которые надо развивать, чтобы стать успешным в своём деле человеком; о наиболее частых вопросах, с которыми обращаются местные жители Поречья; поделился своими

планами по развитию агрогородка Поречье на ближайшие пять лет. Особо обратил внимание, что молодые люди, даже не достигшие 18-летнего возраста, должны интересоваться вопросами политической и экономической жизни страны.

По словам Андрея Мацкевича, все планы Совета связаны с созданием максимально комфортных условий для жизни людей. Вся деятельность его как депутата направлена на улучшение благосостояния односельчан, на то, чтобы в Поречском сельсовете, в районе и в стране жилось уютно.

Гость назвал главные постулаты, которыми руководствуется в своей работе: Слышать людей и представлять их интересы на более высоком уровне, заботиться о благосостоянии сельчан и делать всё, чтобы их жизнь становилась лучше, а если нет возможности выполнить просьбу, то не давать пустых обещаний.

Поделился достижениями: Поречский сельисполком под руководством Андрея Мацкевича неоднократно признавался победителем в различных конкурсах. В 2021 году занял третье место в конкурсе среди органов местного самоуправления Гродненской области. В 2022 году – второе место в конкурсе среди административно-территориальных единиц



первичного территориального уровня Гродненского района. В 2023 году в этом же конкурсе признан абсолютным победителем. А ещё в минувшем году получил высокую награду в республиканском смотре-конкурсе «Землепользование высокой культуры земледелия, благоустройство машинных дворов,

животноводческих ферм и комплексов». В 2024 году – первое место по идеологической работе среди сельских советов Гродненского райисполкома.

Диалог между присутствующими и гостем получился содержательным, эмоциональным, насыщенным. Ребята услышали ответы на все свои вопросы.

В заключении своего выступления Андрей Станиславович обратился к учащимся с наказом быть активными гражданами своей Родины, ежедневно



кропотливо и добросовестно трудиться, любить своё дело, вносить вклад в развитие своей страны.

В ходе реализации ШАГа 3 «Мы действуем» модератор Омелянович Татьяна Николаевна подвела итог мероприятия.

Ребята активно высказали свою позицию, что быть гражданином и патриотом своей Родины – значит иметь активную гражданскую позицию, грамотно пользоваться своими правами, честно и добросовестно исполнять свои обязанности. Быть трудолюбивым для поддержания достойного уровня собственной жизни и заботиться о тех, кто нуждается в твоей помощи и защите, ощущать свою ответственность и сопричастность к прошлому, настоящему и особенно будущему своей страны.

Учащиеся решили продолжить виртуальный альбом и оформить седьмую страницу «Родина моя Беларусь в лицах. Преданные делу и стране» (о государственных деятелях, представителях органов государственного управления) (о председателе Поречского сельского совета А. С. Мацкевиче)

Мероприятие завершилось анонсом следующей темы.



*Заместитель директора
по воспитательной работе
ГУО «Поречская средняя школа»
Василевская А. И.
Адрес электронной почты:
porechescool@list.ru*